




รายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด 
ตำบลห้วยโจด  อำเภอวัฒนานคร  จังหวัดสระแก้ว 

สมัยสามัญ สมัยท่ี  3/2566  ครั้งที่  2 
วันจันทร์ที่  15  สิงหาคม  2566 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด 
ผู้เข้าประชุม 

 
1 นายธนวัฒน์  แปลงทุน ประธานสภา  อบต.   
2 นายวิโรจน์   ปุ้ยนอก รองประธานสภา อบต. 
3 นายสมคิด   จำรัส เลขานุการสภา  อบต. 
4 นายจรูญ   บ่อทอง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 
5 นายสัญชัย   นามแย้ม สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 
6 นายทองใส   ทำแกว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 
7 นายสุทัศน์  ปานสิงห์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1 นายวิชัย  บรรณสาร นายก อบต. 
2 นายลือชัย  จันทมาลา รองนายก อบต. 
3 นายกิจจา  แซ่ตั้น รองนายก  อบต. 
4 นางสาวพิกุล  โหมกจันทึก เลขานุการนายก อบต. 
5 นายราเชน  ขันตรีจิตร์ ปลัด อบต. 
6 นายปิยวัฒน์  สาโท รองปลัด อบต. 
7 นายชวลิต  แก้วก่า ผู้อำนวยการกองช่าง 
8 นายศานติ  วงษ์สอาด หัวหน้าสำนักงานปลัด 
9 นางสาวพุทธรักษา  จำนงค์จิตร์ นักวิชาการเงินและบัญชี 

10 นายณัฐพล  คณิตบุญ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
11 นางสาวรจนา  แสงทวี นิติกร 

 
เริ่มประชุมเวลา  09.00  น. 
  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  เชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยโจด  เข้าร่วมประชุมฯ และเชิญนายธนวัฒน์  แปลงทุน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  จุด
ธูป  เทียน  บูชาพระรัตนตรัย  และผู้กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด 
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ประธานสภาฯ  ข้าพเจ้าขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  สมัย
สามัญสมัยที่  3/2566  ครั้งที่  ๒  วันนี้มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลห้วยโจด  อยู่ในตำแหน่ง  7  คน  มาประชุมฯ  จำนวน  7  คน    ครบ
องค์ประชุม  และมีผู้เข้าร่วมการประชุม  จำนวน  11  คน  และขอเริ่มประชุม
ตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้   

ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  1. ตามที่ได้มีการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567  ซึ่งมีการคัดเลือกประธานและเลขานุการไป
แล้วเมื่อครั้งประชุมสมัยสามัญสมัยที่  3/2566  ครั้งที่  1 เมื่อวันที่  8  
สิงหาคม  2566  ดังมีรายชื่อดังต่อไปนี้นะครับ 

1. นายทองใส  ทำแกว  ส.อบต.หมู่ที่  4  ประธาน 
2. นายจรูญ  บ่อทอง  ส.อบต.หมู่ที่  1  กรรมการ 
3. นายสุทัศน์  ปานสิงห์  ส.อบต.หมู่ที่ 6  กรรมการและเลขานุการ 

2. ได้มีการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567  ไปแล้วเมื่อวันที่  13  สิงหาคม  2566  
ทราบว่าไม่มีผู้ใดเสนอขอแปรญัตตินะครับ  รายละเอียดตามที่ได้จัดส่งรายงาน
การประชุมคณะกรรมการแปรญัตติให้ทุกท่านทราบแล้วนะครับ  ซึ่งก็จะได้ให้
ทางคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานผลการประชุมให้ทุกท่านได้รับทราบใน
ระเบียบวาระท่ี  3  นะครับ 

มติที่ประชุม    รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
 ประธานสภาฯ  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  

สมัยสามัญสมัยที่  3/๒๕66  ครั้งที่  ๑  ซึ่งได้ประชุมเมื่อวันที่  8  สิงหาคม  
๒๕66  หากมีสมาชิกท่านใดประสงค์จะขอแก้ไขรายงานการประชุมฯ  ให้ขอ
มติที่ประชุมสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคั บการ
ประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  3)  พ.ศ.๒๕65  
ข้อ  ๓๓  วรรคสองต่อไป  หากไม่มีท่านใดโต้แย้ง  ก็ขอมติที่ประชุมเพ่ือรับรอง
รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่  3/๒๕66  ครั้งที่  ๑  ด้วยนะครับ 

มตทิี่ประชุม   มีมติ  รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  3/๒๕66  
ครั้งที่  ๑  เมื่อวันที่  8  สิงหาคม  2566  (6  เสียง)  ประธานสภาฯงอดออก
เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ  ๓.๑  พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  ๒๕67

เพ่ือพิจารณาร่างข้อบัญญั ติ วาระที่ สอง (ตามข้อ  ๕๑  แห่ งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และ
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  3)  พ.ศ.๒๕65 

 
/การแปรญัตติ... 
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การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕67 ตามที่
ได้มีการแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติไปแล้วนะครับ  และได้มีการกำหนด
ระยะเวลาแปรญัตติให้คณะกรรมการได้พิจารณาตามที่ได้มีการขอแปรญัตติไว้  ก็
ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้นำเสนอต่อที่ประชุมสภานะครับ 

ประธานฯแปรญัตติ  ตามที่กระผมได้รับแต่งตั้งให้เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตตินะ
ครับในเรื่องการแปรญัตตินั้นได้มีการแจกแบบฟอร์มเกี่ยวกับคำขอแปรญัตติ
ให้กับท่านสมาชิกไปแล้วในการประชุมครั้งที่แล้ว  คือในวันที่  8  สิงหาคม  ๒๕66 
แต่ก็ไม่มีสมาชิกท่านใดได้นำเสนอที่จะขอแปรญัตตินะครับ  เมื่อไม่มีท่านใด
เสนอมา  แต่คณะกรรมการแปรญัตติก็ยังมีหน้าที่เหมือนเดิมนะครับว่าจะยืน
ตาม  หรือแก้ไขนะครับ  ก็อยากให้ทางเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติได้
อ่านระเบียบเกี่ยวกับอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการแปรญัตติให้ท่านสมาชิก
ได้รับทราบก่อนนะครับ 

เลขานุการฯกรรมการแปรญัตติ    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  3)  พ.ศ.๒๕65  ข้อ  ๕๐
เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้วจะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตาม
ร่างเดิมและตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมพร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่น
ต่อประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการ
แก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปร
ญัตติ เกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใดการสงวนความเห็นของ
กรรมการแปรญัตติตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วยและให้ประธานสภา
ท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวัน
ประชุมพิจารณา  เว้นแต่  กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วนให้คณะกรรมการแปร
ญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วยเพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัย
ต่างๆเกี่ยวกับรายงานนั้น 

ประธานฯแปรญัตติ  ตามที่เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ  ได้อ่านระเบียบให้กับทุก
ท่านได้รับทราบแล้วนะครับ  ดังนั้น  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดนำเสนอขอแปร
ญัตติเข้ามาที่คณะกรรมการแปรญัตติภายในกำหนดระยะเวลาดังกล่าวนะครับ  
คณะกรรมการแปรญัตติก็ได้ทำการประชุม   และได้มีมติดังนี้นะครับ  

ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดได้ประชุมสภาสมัยสามัญ
สมัยที่   3/2566 ครั้งที่  1 เมื่อวันที่   8  สิงหาคม  2566  และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 ข้อ 45  
ประกอบด้วยข้อ  49 เมื่อสภาท้องถิ่นรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567  แล้ว ต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปร
ญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567   โดยสภาฯ มี
มติรับหลักการในวาระที่ 1 ในวันที่  8  สิงหาคม 2566 เวลา 11.00 น.และ
ได้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ   

/ในวันที่... 
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ในวันที่  8  สิงหาคม 2566  ถึงวันที่  11  สิงหาคม  2566  ตั้งแต่เวลา 
เวลา 10.30 น. โดยให้เสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติได้  ณ ที่
ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  ผลปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  และคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยโจด  มายื่นขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.2567   

   เมื่อไม่มีผู้ ใดขอแปรญัตตินะครับกระผมจึงขอให้ที่ประชุมพิจารณา
รายละเอียดแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567  
ตั้งแต่ต้นจนจบว่าจะขอแปรญัตติข้อความใดบ้าง ผลปรากกฎว่าเมื่อได้รวบรวม
เอกสารทั้งหมด และได้ใช้เวลาในการพิจารณารายละเอียดแล้ว เนื่องจากไม่มี
ผู้บริหารท้องถิ่น หรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดท่านใดเสนอ
คำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567  ที่
ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติจึงมีมติให้คงร่างเดิมตามที่นายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยโจดได้เสนอมา และที่ประชุมได้รับหลักการไว้แล้ว  และในการนี้
คณะกรรมการแปรญัตติได้ขอสงวนคำแปรญัตติไว้  เพ่ือเสนอต่อที่ประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดต่อไป 

ประธานสภาฯ  ตามที่ทางประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้อ่านมติของที่ประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติไปแล้วนะครับว่า  มติของที่ประชุมคณะกรรมการแปร
ญัตติมีมติให้คงร่างเดิมไว้นะครับ   เมื่อไม่มีการแปรญัตตินะครับ  และ
คณะกรรมการแปรญัตติก็มิได้มีการแก้ไข  หรือเพ่ิมเติมข้อบัญญัตินะครับ ก็ขอ
มติที่ประชุมด้วยนะครับว่าจะมีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ 

มติที่ประชุม  มีมติ  6  เสียงให้คงร่างเดิมตามร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี  ๒๕67 

ประธานสภาฯ  3.2 พิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม(ตามข้อ  ๕๒  แห่งระเบียบ  
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และ
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  3)  พ.ศ.๒๕65   

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ  ๕๒  
การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สามไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุอันสมควรในการพิจารณา
วาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 

ก็ขอนำปรึกษาที่ประชุมสภาฯ นะครับว่าจะมีการอภิปรายในวาระนี้
หรือไม่นะครับ 

มติที่ประชุม    มีมต ิ 6  เสียง  ไม่อภิปรายในวาระท่ีสาม 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีการอภิปรายในวาระนี้นะครับ  กระผมในฐานะประธานสภาก็
ขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านนะครับที่ได้ให้ความร่วมมือในการประชุมสภาสมัย
สามัญสมัยที่  3/๒๕66  ทั้งสองครั้งเป็นอย่างดีนะครับ  อาจมีกระทบกระทั่ง
กันบ้างก็ถือว่าเป็นเรื่องธรรมดาท่ีเกิดในที่ประชุมนะครับถือว่าเป็นการใช้สิทธิใน
สภาภายใต้ระบอบประชาธิปไตยก็แล้วกันนะครับ  เมื่อมีมติไม่อภิปรายในวาระ
ที่สามนี้นะครับกระผมก็ขอให้ที่ประชุมลงมติว่าจะให้ตราร่างข้อบัญ ญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี  ๒๕67  เป็นข้อบัญญัติหรือไม่ครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบเป็นเอกฉันท์  6  เสียงให้ตราร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี  พ.ศ.  ๒๕67  เป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  
พ.ศ.2567 

พักรับประทานอาหารกลางวัน 12.00  น. 

เริ่มประชุม 13.30 น. 

  3.3  พิจารณาให้ความเห็นชอบการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ประธานสภาฯ  ก็ขอให้ทางคณะผู้บริหารได้ชี้แจงรายละเอียดเชิญครับ 
นายก อบต.   ข้าพเจ้า  นายวิชัย  บรรณสาร  ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วน 

ตำบลห้วยโจด ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ของหน่วยงานสำนักปลัด โดยมีหลักการและเหตุผล
ดังนี้ 

หลักการ  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ของสำนักปลัด โดยโอนตั้งรายการใหม่ จำนวน 1 รายการ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.2563 หมวดที่ 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27  
การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ 
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน  ไปตั้งรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

เหตุผล  ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด จะขอโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 1 รายการ เป็นจำนวนเงิน 
46,000 บาท สำนักปลัด มีความประสงค์จะดำเนินการจัดซื้อเครื่องโทรทัศน์ 
แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV ระดับความละเอียดจอภาพ 3840 × 
2160 พิกเซล ขนาด 55 นิ้ว จำนวน 2 เครื่อง  

ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด ได้ตั้งงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหาร
ทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ ค่าจัดซื้อเครื่อง
โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV ระดับความละเอียดจอภาพ        
3840 × 2160 พิกเซล ขนาด 50 นิ้ว จำนวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 38,000 บาท  

/(สามหมื่น... 
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(สามหมื่นแปดพันบาทถ้วน) เนื่องจาก สำนักปลัด ได้ตรวจสอบสถานที่ติดตั้งแล้ว 
ปรากฏว่ามีขนาดเล็กเกินไป และไม่เหมาะสมต่อการ  ใช้งาน จึงมีความ
จำเป็นต้องขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ 

รายการโอนเพ่ิม/ตั้งรายการใหม่  โอนงบประมาณเพ่ือตั้งรายการใหม่ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เพ่ือจัดซื้อเครื่องโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED TV) แบบ 
Smart TV ระดับความละเอียดจอภาพ 3840 × 2160 พิกเซล ขนาด 55 
นิ้ว จำนวน 2 เครื่อง ตามเกณฑ์บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐาน
งบประมาณ  1 สำนักงบประมาณ ฉบับธันวาคม 2565 เป็นจำนวนเงิน  
46,000 บาท  

รายการโอนลด  ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 
2566 แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวด
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ รายการจัดซื้อ  เครื่องโทรทัศน์ 
แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV ระดับความละเอียดจอภาพ 3840 × 
2160 พิกเซล ขนาด 50 นิ้ว จำนวน 2 เครื่อง     

     งบประมาณท่ีได้รับอนุมัติ   38,000     บาท 
     เบิกจ่ายไปแล้ว         -   บาท 
     คงเหลืองบประมาณคงเหลือก่อนโอน   38,000  บาท 
     โอนลดครั้งนี้             38,000  บาท 
     งบประมาณคงเหลือหลังโอน       -   บาท 

ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2566 แผนงาน
บริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ
รายจ่ายอื่นๆ รายการค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง     

     งบประมาณท่ีได้รับอนุมัติ   50,000     บาท 
     เบิกจ่ายไปแล้ว    36,100  บาท 
     คงเหลืองบประมาณคงเหลือก่อนโอน   13,900  บาท 
     โอนลดครั้งนี้               8,000  บาท 

งบประมาณคงเหลือหลังโอน    5,900  บาท 
- ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่น   พ .ศ.2563 หมวดที่  4  การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ในงบลงทุน 
โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้ง
รายการใหม ่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ด้วยหลักการและเหตุผลดังกล่าว จึงเสนอญัตตินี้มาเพ่ือสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยโจด พิจารณาอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ตามรายละเอียดที่เสนอมานี้ 

 
/ประธาน... 
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ประธานสภาฯ  ครับตามที่ทางนายก  อบต.  ได้ชี้แจงรายละเอียดไปแล้วนะครับ  มี
สมาชิกท่านใดสงสัยสอบถามหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ก็ขอมติที่ประชุมด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  6  เสียง  ประธานสภางดออกเสียง 
 พักรับประทานอาหาร  12.00  น. 
 เริ่มประชุมเวลา  13.00  น. 
  3.4  พิจารณาให้ความเห็นชอบการขออนุมัติกันเงินกรณียังไม่ได้ก่อ

หนี้ผูกพัน  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566 
ประธานสภาฯ ครับ  ขอให้ทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  ได้ดำเนินการชี้แจง

ครับ 
นายก อบต.  ครับ  เรียนท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะ

ครับ  เนื่องจากว่าตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.2566  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน  ค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  เพ่ือดำเนินโครงการ
ปรับปรุงระบบผลิตน้ำประปา  หมู่ที่  6  บ้านน้อยสนามบิน  พร้อมติดตั้งป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ  จำนวน  1  ป้าย  ตามแบบรูปรายการที่  อบต.
กำหนด  จำนวนเงิน  499,000  บาท(สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน)  แต่ใน
ปัจจุบันพ้ืนที่หมู่ที่  6  ซึ่งอยู่ในพ้ืนที่ของกองบิน 3  ยังไม่สามารถดำเนินการ
ตามโครงการดังกล่าวได้  เนื่องจากว่ากองบิน 3  ยังไม่มีหนังสืออนุญาตให้
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดดำเนินการตามโครงการดังกล่าวได้  ดังนั้นจึง
มีความจำเป็นอย่างยิ่งต้องขออมัติกันเงินจำนวนดังกล่าวต่อสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยโจด  เพ่ือที่เมื่อกองบิน 3 อนุญาตให้ดำเนินการตามโครงการ
ดังกล่าวแล้ว  อบต.จะสามารถดำเนินการตามโครงการดังกล่าวต่อไปได้ 

ประธานสภาฯ  ครับตามที่ทางนายก  อบต.  ได้ชี้แจงรายละเอียดไปแล้วนะครับ  มี
สมาชิกท่านใดสงสัยสอบถามหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ก็ขอมติที่ประชุมด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  6  เสียง  ประธานสภางดออกเสียง 
  3.5  พิจารณาเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2566 
ประธานสภาฯ  ครับ  ขอให้ทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  ได้

ดำเนินการชี้แจงครับ 
นายก อบต.  ครับ  เรียนท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะ

ครับ  ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566  
เนื่องจากเกิดความคลาดเคลื่อนของการลงข้อมูลในระบบบันทึกบัญชีของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จึงทำให้รายละเอียดคุณลักษณะ ไม่ตรงกับคำ
ชี้แจงที่กำหนดไว้ สำนักปลัด จึงมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงงาน แผนงานการพาณิชย์  งานกิจการประปา  งบลงทุน  หมวดรายจ่ายค่า
ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน  โครงการ/รายจ่ายจัดซื้อสว่านเจาะปูน
จำนวน  1 เครื่อง  งบประมาณอนมัติ  8,500  บาท 

/ข้อความเดิม... 
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ข้อความเดิม  
 (3) จัดซื้อสว่างเจาะปูน จำนวน 1 เครื่อง โดยมีคุณลักษณะดังนี้ - 

ขนาดกำลังไฟไม่น้อยกว่า 850 วัตต์ - ความเร็วรอบไม่น้อยกว่า 200 มม. 
น้ำหนักไม่น้อยกว่า 2 กก. - เส้นผ่าศูนย์การเจาะคอนกรีต (ดอกสว่านกระแทก) 
4-28 

ข้อความใหม ่
(3) จัดซื้อสว่านเจาะปูน จำนวน 1 เครื่อง โดยมีคุณลักษณะดังนี้ -

ขนาดกำลังไฟไม่น้อยกว่า 850 วัตต์ - ความเร็วรอบไม่น้อยกว่า 200 รอบ/
นาที น้ำหนักไม่น้อยกว่า 2 กก. - เส้นผ่าศูนย์กลางการเจาะคอนกรีต (ดอก
สว่านกระแทก) 4-28 มม. 

ประธานสภาฯ  ครับตามที่ทางนายก  อบต.  ได้ชี้แจงรายละเอียดไปแล้วนะครับ  มี
สมาชิกท่านใดสงสัยสอบถามหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ก็ขอมติที่ประชุมด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  6  เสียง  ประธานสภางดออกเสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภาฯ  สำหรับเรื่องอ่ืน ๆ มีท่านใดจะหารือในที่ประชุมหรือไม่ครับ  เชิญท่าน

นายกครับ 
นายก อบต.  ครับ  ในวาระอ่ืน ๆ นะครับ  จะขอชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องเงินสงเคราะห์

ผู้สูงอายุที่มีการเปลี่ยนแปลงนะครับ  เนื่องจากว่า  ตามที่มีการประกาศ
เกี่ยวกับอัตราเงินสงเคราะห์ผู้สูงอายุซึ่งมีการประกาศระเบียบใหม่และมีผล
บังคับตั้งแต่วันที่  12  สิงหาคม  2566  นะครับ  ก็ขอให้ท่านสมาชิกได้ชี้แจง
กับชุมชนนะครับว่าปัจจุบันยังไม่มีหลักเกณฑ์ที่แน่นอน  แต่ว่าผู้สูงอายุรายเดิม
ยังได้รับเงินเดือนปกตินะครับ  แต่ผู้สูงอายุรายใหม่ต้องผ่านหลักเกณฑ์เพ่ือ
คัดเลือกผู้สูงอายุที่มีสิทธิได้รับเบี้ยยังชีพตามหลักเกณฑ์ใหม่นะครับ 

มติที่ประชุม รับทราบ 
นายก  อบต.  อีกเรื่องที่อยากแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบนะครับ  กรณีเงินอุดหนุน

เฉพาะกิจหมู่ที่  4  บ้านบ่อนางชิงนะครับ  มีการดำเนินการตามกระบวนการ
จัดซื้อจัดจ้างเรียบร้อยไปแล้วนะครับ  แต่ด้วยมีหนังสือแจ้งเวียนจากสำนักงาน
ตรวจเงินแผ่นดินเกี่ยวกับคุณสมบัติของผู้รับจ้าง  จึงต้องมีการยกเลิกประกาศ
ไปก่อน  จากนั้นได้มีการดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างใหม่และได้มีการดำเนินการ
เรียบร้อยแล้วนะครับ 

  อีกโครงการคือถนนข้างโรงเรียนไทยรัฐวิทยา(83)  บ้านห้วยโจด  นะ
ครับ  เนื่องจากว่าผู้รับจ้างไม่เข้ามาดำเนินการ  ทางองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยโจด  จึงได้มีการยกเลิกสัญญาไปเรียบร้อยแล้วนะครับ  และจะได้มีการ
ดำเนินการกำหนดราคากลางใหม่เรียบร้อยแล้วและคาดว่านะจะได้ดำเนินการ
ให้แล้วเสร็จโดยเร็วนะครับ 

ประธานสภาฯ  ครับ  ก็ถือว่ารับทราบกันทุกท่านนะครับ  มีท่านใดจะสอบถามหรือ
หารือเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  เชิญครับ 

 
/ส.อบต.... 




